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LA FIABILITE 
 
C’est une caractéristique qui peut s’appliquer à un système, à un sous-système ou à 
un composant. La fonction fiabilité s’exprime : 
 
 

 
 
 

Au bout de 4.106 manœuvres la fiabilité est de : 
 
 100 - 28 
 R(4.10

6
)=-------------- = 0.72 (72%) 

 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Calculez la fiabilité pour : 

R(2.10
6
), R(7.10

6
), R(13.10

6
) 

 

 100 - 20 
 R(2.10

6
)=-------------- = 0.80 (80%) 

 100 
 
 

 100 - 35 
 R(7.10

6
)=-------------- = 0.65 (65%) 

 100 
 
 

 100 -  
 R(13.10

6
)=-------------- = 0.34 (34%) 

 100 
 

Nb de 
manoeuvres 

Nb de 
défaillants 

Nb total de 
défaillants 

Nb de 
survivants 

1.106 12 12 88 

2.106 8 20 80 

3.106 5 25 75 

4.106 3 28 72 

5.106 3 31 69 

6.106 2 33 67 

7.106 2 35 65 

8.106 2 37 63 

9.106 2 39 61 

10.106 3 42 58 

11.106 5 47 53 

12.106 8 55 45 

13.106 11 66 34 

14.106 15 81 19 

15.106 18 99 1 
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COURBE DE DEFAILLANCE 
 

 

 
Ce tableau permet d’établir un graphique de dégradation en fonction du temps 
 Courbe A : courbe de défaillance 
 Courbe B : courbe de survie 
 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 
 
TAUX DE DEFAILLANCE 
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Si on tient compte seulement des défaillances, on obtient la courbe ci-contre. 
Cette courbe est appelée courbe en baignoire ʎ(t) (ʎ = lambda) 
Le taux des défaillances représente la vitesse d’arrivée des pannes. 
 

Nb de matériel défaillants pendant un intervalle de temps 
ʎ(t)=--------------------------------------------------------------------------------- 

Nb de matériels en service au début 
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